Tecnología Naval

1.- ¿ Cómo se denomina la máxima distancia vertical, medida en el centro del buque, desde la parte superior de la quilla hasta la recta del bao de la cubierta principal?

a) Calado

b)  Altura

c) Puntal

d) Francobordo

2.- ¿ Cómo se denominan las partes curvas de los costados cercanos a la popa?

a) Aletas
b) Alerones

c)  Amuras

d) Trancanil

3 ¿Cómo se denominan los tabiques longitudinales o transversales que forman los compartimentos del buque?

a) Regalas

b) Mamparos

c) Baos

d)  Bordas

4.-¿Qué nombre recibe la cualidad de impermeabilidad que tienen las embarcaciones?

a) Estanqueidad

b) Estabilidad                                                                 
c) Evolución                                                                                   [image: image1.png]



d)  Flot
abilidad

5.-¿Cómo se denomina el timón dibujado?

a) Ordinario

b)  Rudo

c) Com
pensado

d) Orza
6.-¿ Qué nombre reciben los bloques de hormigón firmes al fondo donde van sujetas boyas pequeñas, a los cuales nos amarramos al atracar de punta?

a) Bolardos

b)  Norays 
c)  Muertos 
d) Bozas

Maniobra a motor

7.-¿ Cómo se llama el cabo de popa que debemos utilizar para que la embarcación no se desplace hacia popa cuando estamos atracados de costado al muelle?

a)  Codera

b)  Largo

c)  Través

d)  Spring

8.-¿A qué banda debemos meter la rueda del timón con el buque en arrancada avante si queremos que la proa caiga a babor?

a) Estribor

b) Babor

c) Barlobuque

d) Sotavento

9¿Cómo se denomina la separación o desplazamiento que sufre el buque en su derrota por efecto de la corriente?

a) Deriva

b) Abatimiento

c) Distanciamiento

d) Derrotamiento

10.- ¿ Cómo se llama el viento que notamos a bordo cuando está el buque con arrancada?

a) Real

b) Aparente
c) Supuesto 
d) Verdadero

11.-¿ Cómo nos hemos de colocar respecto a otro buque cuando nos dicen que debemos abarloarnos?

a) Popa con proa

b) Popa con popa

c) Proa con popa

d)Costado con costado

12.-¿ Qué precaución debemos tomar al fondear en un fondo rocoso, teniendo en cuenta que el ancla se puede quedar enrocada?

a) Largar más cadena

b) Fondear sólo cadena

c) Orincar el ancla

d) Fondear por popa

Seguridad

13.-¿ Qué deberemos hacer en caso que el buque entre en sincronismo longitudinal?

a) Variar la alteración

b) Nada, ya que va bien para la limpieza de la carena

c) Alterar el sincronizador

d) Variar la velocidad o el rumb

14¿ Cómo se denomina la maniobra de poner proa a la mar con poca máquina hasta que pase el temporal?

a) Capear.

b) Correr.

c) Recorrer

d) Esperar

15.-¿En qué ocasiones en la mar deberemos tener especialmente en cuenta, entre otras, las siguientes precauciones fundamentales: mantener una estricta vigilancia, motor listo para maniobrar inmediatamente, reducir la velocidad i hacer señales acústicas?

a) En los ríos caudalosos

b) Al atracar de popa

c) En zona de visibilidad reducida

d) Como participantes de una regata oficial de vela

16.-¿ Qué complemento deben llevar los aros salvavidas reglamentarios de las embarcaciones despachadas para la zona de navegación 4, es decir, hasta 12 millas de la costa?

a) Una luz y una rabiza 

b) Reflector radar

c) Reflector solar

d) Reflector marino

17. ¿Cómo deberemos tratar en la mar a un tripulante que ha tomado demasiado sol y tiene la piel enrojecida?

a) Le pondremos una crema hidratante y lo protegeremos del sol

b) Con agua salada

c) Si hay ampollas, las vaciaremos 

d) Deberemos taparle con mantas y hacerle sudar

18.-¿Ante qué situaciones realizaremos el masaje cardíaco?

a) Hemorragia venosa

b) Hemorragia capilar

c) Insuficiencia respiratoria

d) Parada cardíaca

19.-¿A qué timón denominamos de fortuna?

a) Al que actúa de forma inversa a la rueda

b) Al compensado y al mismo tiempo  colgado

c) Al que se arma provisionalmente en caso de avería

d) Al semicompensado

20. ¿Cuáles son los puntos o elementos de una embarcación más vulnerables y susceptibles de provocar una vía de agua?

a) La limera del timón y la bocina

b) Escobenes y pantoques

c) Imbornales y lumbreras

d) El trancanil y la sentina

21¿ Qué información debe contener el mensaje a emitir antes de abandonar el buque?

a) Situación, tipo de embarcación, clase de peligro, lipo de ayuda necesaria

b) Nombre,situación, rumbo y velocidad que llevamos, clase de peligro

c) Nombre,situación, clase de peligro, tipo de ayuda necesaria
_

d) Nombre, situación, tiempo que podemos resistir

Meteorología

22¿Cómo se denominan las líneas que unen los puntos de igual presión atmosférica en un momento determinado?

a) lsotermas .

b) Isopresis 

c) Isoatmos 
d) Isóbaras

23.-¿ Cómo se denomina el cambio lento de la dirección del viento?

a) Refrescar 

b)  Rachear

c) Contraste

d) Rolar

24.-¿ Cómo se denomina la escala termométrica en la que el punto de fusión del hielo es igual a cero grados (0º)?

a) Celsius o centígrada

b) Douglas

c) Fahrenheit

d) Beaufort

25.-¿Qué parámetros atmosféricos tendremos principalmente en cuenta a la hora de realizar una predicción meteorológica?

a) La temperatura y la presión atmosféricas 

b) Las lineas isobáticas 
c) El higrómetro y las
precipitaciones aisladas

d) La persistencia y el fetch de las nubes 

Comunicaciones

26.-¿ Cómo se denomina la estación terrestre del Servicio Móvil Marítimo?

a) Móvil

b) Costera

c) Marítima

d) Terrestre

27.- ¿Qué operación radiotelefónica está prohibida realizar en todas las estaciones?

a) Llamar más de dos
veces a la misma estación

b) Las transmisiones sin identificación

c) Las señales de prueba de más de cinco segundos de duración

d) Los servicios no urgentes a partir de las 00:00 hasta las 06:00 horas

28.- ¿ Cómo comenzará la transmisión de un mensaje de urgencia a todas las estaciones dei Servicio Móvil Marítimo indicando que necesitamos ayuda para la búsqueda de un tripulante que se ha caído al agua?

a) PAN PAN

b) SECURITE

c) EMERGENCY

d) MAYDAY

29.-¿Qué significa el término MAYDAY utilizado en radiotelefonía?

a) Una persona ha sufrido un accidente y necesita ayuda

b) Llamada de urgencia para todos los buques que se encuentran en la zona

c) Llamada de seguridad para los buques

d) Buque o aeronave en peligro, solicitando auxilio inmediato

Propulsión mecánica

30.- ¿Qué elemento tiene como misión eliminar las impurezas y el agua que puede contener el combustible antes de pasar a las bombas de inyección?

a) Filtro decantador de agua

b) Separador oleico

c) Filtro del carburador

d) Filtro de fondo

31.- ¿ Qué válvula deberemos comprobar que esté abierta si nuestro motor refrigera con agua de mar?

a) La de aspiración

b) La de fondo

c) La termostática.
d) La de seguridad
32.- ¿Cómo se denomina el elemento del sistema eléctrico de una embarcación que sirve para distribuir, establecer o interrumpir el paso de la corriente eléctrica los diferentes circuitos?

a) Batería de acumuladores

b) Regulador de carga eléctrica

c) Cuadro de interruptores y fusibles 
d) Amperímetro del generador

Reglamentos y señales

33.- ¿Cómo se denominan, a efectos del Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes en la mar (RIPA), los buques que por causas excepcionales no pu.eden maniobrar en la forma exigida por el reglamento y no pueden apartarse de la derrota de otros buques?

a) Petrolero restringido

b) Restringido por su calado 
c) Arrastrero faenando
d) Sin gobierno

34.- ¿ Cómo se denomina la velocidad que permite maniobrar para evitar un abordaje?

a) Mínima de gobierno

b) De autonomía

c) De seguridad

d) De puerto

35.- ¿Qué deben hacer los buques cuando se acercan a un recodo en un canal angosto, como por ejemplo en la entrada de un puerto comercial, y no pueden ver lo que hay en la otra banda?

a) Una pitada larga

b) Tres pitadas: una larga, una corta, una larga

c) Tres pitadas: una corta, una larga, una corta

d) Deben ir por la banda que hay más visibilidad

36.- ¿Qué luces de un buque de propulsión mecánica de eslora superior a 7 m verá, como mínimo, la otra embarcación en situación de vuelta encontrada?

a) La blanca de alcance
b) La blanca de tope y la verde de costado .

c) La blanca de tope y la roja de costado

d) La blanca de tope y la roja y la verde de costado

37.-¿Qué deberemos hacer en una situación de cruce al resultar evidente que el buque que nos viene por babor y qué debe maniobrar no lo hace, y se produce una aproximación excesiva?
.

a) Seguiremos nuestro rumbo y velocidad, ya que tenemos preferencia

b) Cambiaremos nuestro rumbo a estribor a. fin de evitar el abordaje

c) Cambiaremos nuestro rumbo a babor a fin de evitar el abordaje

d) Cambiaremos nuestro rumbo a babor o a estribor con fin de evitar el abordaje

38.- ¿De qué color es la luz de tope?

a) Amarilla

b) Amarilla o roja

c) Blanca

d) Blanca, roja o verde

39.- ¿ Qué buque podemos identificar si de noche vemos por el costado de estribor una

luz blanca, más a la derecha otra luz blanca más alta, y entre esta dos, una luz rojamas baja?
a) De propulsión mecánica que cruza de estribor hacia babor

b) De propulsión mecánica que nos ha cruzado de babor hacia estribor y se aleja

c) Un cablero fondeado

d) De vela de eslora superior a 50 metros visto por su costado de babor

40.- ¿De qué color deben ser las luces verticales todo horizonte características de un buque restringido por su calado?

a) La superior y la inferior rojas y la del medio blanca

b) Blancas la superior e inferior y verde la del medio

c) Rojas la superior e
inferior y verde la del medio

d) Todas rojas

[image: image2.png]


41.- ¿Qué tipo de buque exhibe de noche las luces representadas?

a) Con
capacidad de maniobra restringida

b) El sin gobierno con arrancada, visto por babor 
c) El restringido por su calado 
d) El pesquero no de arrastre

42.- ¿Qué tipo de buque de propulsión mecánica lleva izado un cilindro de color negro?

a) Sin gobierno

b) De capacidad de maniobra restringida

c) Restringido por su calado

d) Remolcador

43.- ¿ Qué tipo de buque lleva izada una marca bicónica negra (dos conos unidos por la base)?

a) Remolcador con longitud de remolque superior a 200 metros

b) Remolcador remolcando a
mas de un buque

c) Pesquero de cerco con el arte extendido a más de 150 metros del buque

d) Restringido por su calado

44.- ¿Qué significa una bola negra encima de una bandera cuadra?

a) Urgencia médica

b) Seguridad en la navegación

c) Que hay restos de un naufragio en la zona

d) Peligro y necesidad de ayuda.
45.- ¿ Qué nos indica un tripulante de otra embarcación al que podemos ver su. bajando los brazos lenta y reiteradamente?

a) Aminorar la velocidad

b) Peligro y necesidad de ayuda

c) No pasar cerca embarcación

d) Está sin gobierno y sin arranc

46.- ¿Qué nos indica un buque que está a la vista cuando nos emite cinco pitadas cortas y rápidas?

a) Estoy de acuerdo con  vuestras instrucciones

b) No entiendo sus intenciones

c) Estoy sin gobierno, apártese

d) No sé si pasaré por su costado de estribor o por el de babor

47.- ¿ Qué deberán hacer los buques de eslora inferior a 20 m en los canales angostos, como por ejemplo en la entrada de un puerto comercial, respecto a los buques mayores que también navegan allí?

a) Alcanzarlos por estribor

b) No estorbar su tránsito

c) Alcanzarlos por babor

d) No alcanzarlos nunca, excepto en casos de fuerza mayor

48.- ¿Qué nos indican las marcas laterales rojas y verdes?

a) Los lugares alrededor de los cuales se puede navegar

b) Los lados de los canales de navegación

c) Las zonas especiales para la navegación de recreo

d) Las zonas especiales para el baño

49.-¿De qué color es la luz de la marca cardinal del cuadrante este?

a) Alternativamente, verde y roja 
b) Verde

c) Roja

d) Blanca

50.- ¿ Qué nos indica una luz blanca que nos encontramos en la mar haciendo nueve destellos cada 15 segundos?

a) Que el cuadrante este de un peligro es el navegable

b) Que el cuadrante sur de un peligro es el navegable
.

c) Vertedero de explosivos 
d) Que el cuadrante oeste de un peligro es el navegable

51.- ¿De qué color es la boya que nos indica aguas navegables?

a) Franjas verticales rojas y negras 
b) Franjas verticales rojas y blancas 
c) Franjas horizontales negras y blancas

d) Círculos concéntricos rojos y blancos 

Legislación

52.-¿En qué lista se registran las embarcaciones de recreo con fines no lucrativos?

a) En la 8ª

b) En la 6ª 
c) En la 7ª

d) En la 3ª
53.- ¿Qué tipo de basuras o residuos podemos arrojar a la mar, dentro de los puertos?

a) De todo, excepto los que flotan

b) Solamente restos de comida

c) Ninguno

d) Botellas de vidrio o latas que se hundan

Navegación

54.- ¿ Qué es la latitud?

a) El arco de ecuador comprendido entre el meridiano de Greenwich y el meridiano del lugar

b) El arco de paralelo comprendido entre el meridiano de Greenwich y el meridiano del lugar

c) El arco de meridiano comprendido entre el polo y el lugar


d) El arco de meridiano comprendido entre el ecuador y el lugar

56.- Teóricamente, las agujas náuticas deben estar orientadas al norte magnético, pero normalmente esto no sucede debido a las propiedades magnéticas de las partes metálicas. y otros elementos que llevamos a bordo. ¿Cómo se denomina el ángulo que forma la dirección de la aguja con el norte magnético?

a) Declinación magnética 
b) Paralaje

c) Coeficiente de aguja

d) Desvío

57.- ¿Qué valor tiene la corrección total si la declinación magnética vale 10° W y el desvío + 4º?

a) - 6° 
b) + 6° 
c) + 14° 
d) - 14°

58.- ¿ Cuál es el valor del rumbo verdadero si tenemos un rumbo aguja de 132°, una declinación magnética (dm) de 8° NW y un desvío de – 2º?

a) 122° 
b) 141° 
c) 139° 
d) 127°

59.-¿ Qué coeficiente de corredera tenemos si la distancia navegada por la corredera es de 23,4 millas y la distancia realmente navegada es de 21,5 millas?

a) 1,088 
b) 0,918 
c) 1,900 
d) 22,450

60.-¿Qué líneas de posición utilizaremos para situamos en las cartas náuticas?

a) Marcaciones verdaderas

b) Demoras verdaderas

c) lsostáticas ​

d) Marcaciones de aguja .

61.- ¿ Qué debemos tener en cuenta en la mar respecto a las luces de las boyas?

a) Que normalmente tienen de sectores

b) Que
debido a los temporales pueden estar trasladadas de lugar

c) Que 
tienen luz las que están muy cerca de la costa

d) Que la luz verde normalmente señala zonas de peligro a dejar por babor

62.- Año 2006 ¿Qué rumbo de aguja (Ra) debemos realizar si, estando en situación 1= 36° 04,0’ N  L=005° 57,0' W, damos rumbo hacia un punto situado a 5' millas al noroeste verdadero (NW/v) del faro de Punta Malabata, con una velocidad de máquina nudos de 8 nudos? desvio  + 7°

a) Ra = 331,5º
b) Ra = 153º
c) Ra = 158º
d) Ra = 147º
63.- ¿ Qué situación tendremos si, desde un lugar de 1= 36° 08,5' N i L= 006º 05,6' W, navegamos al Rumbo de aguja (Ra) = 115º durante un intervalo de 1 h 30m con una velocidad de 12 nudos? Desvío  - 3° . Año 2006
a) 1= 36º 02,6’ N L= 005º 44,8’ W 
b) 1= 36º05,5' N L= 005º54,2’ W 
c) 1= 36º 00,9' N L= 005º47,0’ W 
d) 1= 35º 59,2' N L= 005º 45,6’ W

64.- ¿ Cuál será nuestra situación por latitud y longitud si navegando al rumbo de aguja (Ra) 130°, desvío para este rumbo  - 3° observamos simultáneamente, marcación del faro de Cabo Espartel 65° estribor y marcación del faro de Punt Malabata .15° babor? Año 2006
a) 1= 35° 50,2' N L= 005º 55,7' W 
b) 1= 35° 50,2' N L= 005° 54,6' W 
c) 1= 35° 53,0' N L= 005° 54,6' W 
d) 1= 35° 51,8' N L= 0050 54,6' W 
65.- ¿ Qué rumbo verdadero deberemos hacer si encontrándonos en la situación de 1= 36º 05,4'N y L= 005º 12,6'W y con velocidad de 10 nudos damos rumbo para pasar a 2 millas del faro de la Isla de Tarifa, teniendo en cuenta una corriente de rumbo 125º e intensidad horaria 2,5 nudos? Año 2006
a) Rv = 265,5º

b) Rv = 261º 
c) Rv = 256,5º 
d) Rv = 081º
SOLUCIÓN DEL EXAMEN 
	1. c
	14. a
	27. b
	40. d
	53. c

	2. a
	15. c
	28. a
	41. b
	54. d

	3. b
	16. a
	29. d
	42. c
	55. b

	4. a
	17. a
	30. a
	43. a
	56. d

	5. c
	18. d
	31. b
	44. d
	57. a

	6. c
	19. c
	32. c
	45. b
	58. a

	7. d
	20. a
	33. d
	46. b
	59. b

	8. b
	21. c
	34. c
	47. b
	60. b

	9. a
	22. d
	35. a
	48. b
	61. b

	10.b
	23. d
	36. d
	49. d
	62. d

	11.d
	24. a
	37. b
	50. d
	63. a

	12.c
	25. a
	38. c
	51. b
	64. d

	13. d
	26. b
	39. a
	52. c
	65.b
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